Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Woijewodzki Konkurs Przedmiotowy z Matematyki

- etap wojewodzki

Przyktadowe rozwiqzania

Ustalenia do punktowania zadgta

1. Jali uczen przedstawibbok prawidtowej metody bfedna i nie dokonat
wyboruzadnej z nich (np. poprzez udzielenie odpowiedaiyozwihzanie
traktujemy jako hgdne.

2. Jéli uczen przedstawidwie poprawne metodyrozwiazania, z ktorych
jedna zawiera bty rachunkowe i nie dokonat wybozadnej z nich (np.
poprzez udzielenie odpowiedzi), to punktujemy @rdgora nie zawiera
bteddéw rachunkowych.

3. Poprzez ok&enie ,,obliczyt prawidtowo” rozumiemyze uczé
zastosowat prawidtogvmetoa: i nie popetnit béddéw rachunkowych.

Za rozwihzanie kadego z zadaprzyznajemy maksymalnie 6 punktow.
Wymagamy od ucznia zapisania rozeania oraz zapisania lub wskazania,
np. przez podkigenie, odpowiedzi.

Jeili uczen rozwigze zadanie inmmetod, niz zaproponowana

w Propozycjach rozwizanig na przewodnicgcym komisji spoczywa
obowiazek rozstrzygricia jej prawidtowdci i SpojnGci.
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Zadanie 1 Propozycja rozwiazania:

| etap — wyrazenie poél powierzchni tych dziatlek w hektardh= 0,3 haP, = 1,14 ha

Il etap — wyznaczenie diugai boku kwadratowe] dziatki:
3000 nf + 114 00 M = 14400 M a =120 m

Il etap— obliczenie wymiarow dziatki stanoyaych dtugdci podstaw trapezu:
P=--b-120 =3000 lub P= > -(120 +c)-120 = 11400

b - 60 =3000 120 €=190
b=50m c=70m
c=a—-b=70m b=a—-c=50m

|V etap — obliczenie jaki procent powierzchni dziatki wzkatcie trapezu stanowitby
trawnik, a jaki procent powierzchni dziatki trajkej.

570 0 570 —co
3000 -100% =19 % 1200 100% =5 %

Odp: P;=0,3ha P,=1,14ha

Wymiary dziatki stanowigce dtugdci podstaw trapezu to 120 mi 70 m.
Trawnik zaj atby 5% powierzchni dziatki w ksztatcie trapezu oraz19%
powierzchni dziatki trojk atnej.

Zadanie 2 Propozycja rozwiazania:
v=1gr =SS = 2 o g3 - 300 T =20 o 5T
60 min 10 min min min 60 s S

t=190s = 3 min 10s=§3nin
s=v-t=52-190s=950m luks = v-t= 3002 3- min =950 m
S min 6

S =800m

dtugaé¢ pocagu 950 m — 800 m =150 m

t= 2= " % min=2Z min=2min40s =160 s
1 300 in 3 3
Odp: Dhugosé catego pocigu wynosi 150 m. Maszynista jechat przez rezerwat

160 sekund.
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Zadanie 3 Propozycja rozwigzania:

Wiek pani Zosi jest liczipw ktorej suma cyfr jest rowna 7, zatemzaaani€ 16, 25,
34, 43,52, 61 lub 70 lat.

Wsréd tych liczb tylko 34 jest dzielnikiem liczby 306

Zatem pani Zosia ma 34 lata.

Poniewa 306 : 34 = 9, wic dzieci mog mie¢ odpowiednio:

1,1,7lat lub 1,2,61at lub 1,3,5l&b 1,4,4lat lub2,2,5Ilat lub 2, 3, 4olu
3, 3, 3 lata.

Odp: Pani Zosia ma 34 lata, a jej dzieainoga mie¢ odpowiednio: 1, 1, 7 lat
lub

1,2,61at lub 1,3,5lat lub 1,4,4laub2,2,5Ilat lub 2, 3,4 lub 3, 3, 3 lata.

Zadanie 4

Propozycja 1:

Wszystkie koraliki -
Koraliki zotte i- X, pozostate %- X.
7

e . 7 3
Koraliki zielone —-=-x =
15 4 20

1 7 2

- X. Pozostatex —= - x— — x= =-Xx.
4 20 5

2 1 1

Koraliki biate = -2-x= . x Pozostate® - x—= - x==-x.
12 5 30 5 30 30
Pozostate koraleakoloru czerwonego i jest ich 2.
1
Zatem —-x=2
30
Wszystkie koralex = 60
KoraleZé’rtei- 60 =15.
Korale zielone;—0 - 60 = 21.
Korale bia%e;% - 60 = 22. Korale czerwone 2.

Odp: Elwira uzyta do zrobienia naszyjnika 15 korali zéttych, 21 korali
zielonych, 22 korale biate oraz 2 korale czerwone.
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Propozycija 2:
Korale czerwoness2. Stanowd one% korali biatych i czerwonych.

Korale biate stanowi% korali biatych i czerwonych. Korali biatych jesteg 22.
Korali biatych czerwonych jest razem 24.
Korale zielone stanova,[if—5 korali biatych, czerwonych i zielonych.

Korale biate i czerwone, ktorych jest 24, starup\fgi korali biatych, czerwonych i

zielonych.
Korali biatych, czerwonych i zielonych jestami45, a korali zielonych 21.

Korale biate, czerwone i zielone, ktorycltnie jest 45, té wszystkich korali.
Korali zottych, ktére stanow %wszystkich korali, jest wC 15.

Wszystkich korali jest 45 + 15 = 60.

Odp: Elwira uzyta do zrobienia naszyjnika 15 korali zéttych, 21 korali
zielonych, 22 korale biate oraz 2 korale czerwone.

Zadanie 5 Propozycja rozwiazania:

Pr = 12 cm- 28 cm = 336 ¢

Pp= 2672 ci— 2 336 cmi = 2672 cmi— 672 crA= 2000 cmh
(12 cm + 12 cm + 28 cm+ 28 crmh = 2000 crf

80- h = 2000 crh

h=25cm

Vg = 12 cm- 28 cm-25 cm = 8400 cr= 8,4 dni = 8,4 litra
V=4 cm- 5 cm- 10cm = 200 crh= 200 ml.

8400 cm: 200 cni = 42

Odp: W pojemniku znajduje si¢ 8,4 litra soku , a w matym kartoniku
200 ml soku. Sokiem z pojemnika mma napeini 42 maite kartoniki.
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Prawidtowe odpowiedzi do zada n w czesci testowe].

Odpowied z petna

Odpowied z
wystarczaj gca

Zadanie 1 |1,5km; 1500m 1,5;: 1500:; %; 2
Zadanie 2 |18 18
Zadanie 3 | 1:3750000 1cm —3750000 cm
Zadanie 4 |75 dzieci 75
Zadanie 5 |za 6 lat 6

: Kasia 28000; Krzy $ 32000; _ _
Zadanie 6 Kuba 40000 28000; 30000; 40000
Zadanie 7 | 1600 monet 1600
Zadanie 8 |ogodz. 5 5
Zadanie 9 | siedemnastok at 17—kat
Zadanie 100 3 cm 3
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